



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 1 Μαρτίου 2017

Αριθ.Πρωτ.: 46994/80

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής - 264 41 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613536
Πληροφορίες: Β.Μολφέση
FAX : 2613-613538
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr

- ΠΡΟΣ** 1. Γενικό Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου,
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου
2. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας
κ. Κων/νου Καρπέτα
2. Γενική Δ/ση Αναπτυξιακού Προγρ/σμού
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
- ΚΟΙΝ:** 1. Γραφείο Περιφερειάρχη
2. Εκτελεστική Γραμματέα
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθμ. **26/23-2-2017** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου.

ΣΧΕΤ: Η υπ. αριθ. 45994/121/17-2-2017 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνου Καρπέτα

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. **26/23-2-2017** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Ενημέρωση για την πορεία υλοποίησης του σχεδιασμού της ΠΔΕ ως «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017 - EER 2017» - Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο Δίκτυο «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» ως συντονιστή και εξουσιοδότηση Αντιπεριφερειάρχη για την υπογραφή των σχετικών εγγράφων**» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**4^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 4^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 23-2-2017, ημέρα Πέμπτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 47126/93/17-2-2017 γραπτή πρόσκληση του Αντιπροέδρου του, κωλυομένης της Προέδρου, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος, 2) Κανέλλης Γεώργιος – Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4)Αρβανιτάκης Ιωάννης, 5)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 6)Αυγέρης Σάββας, 7)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, 8)Δριβίλας Δημήτριος, 9)Καπράλος Σπυρίδων, 10)Καρδάρα Ευσταθία, 11)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 12) Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, 13)Κολοβός Ιωάννης, 14)Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος, 15)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 16)Κωσταριάς Δημήτριος, 17)Λαλιώτης Παναγιώτης, 18)Λύτρας Ιωάννης, 19)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 20)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 21)Μπαλαμπάνης Νικόλαος, 22)Μπούνιας Χρήστος, 23)Μπράμος Παναγιώτης, 24)Νασιώτης Θεόδωρος, 25)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 26)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 27)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 28)Πλατανιάς Παναγιώτης, 29)Ρήγας

Χρήστος, 30)Σώκος Ευθύμιος, 31)Τσόγκας Γεώργιος, 32)Υφαντής Νικόλαος, 33)Φωτόπουλος Τρύφων , 34))Χαμηλάκη Αικατερίνη, 35)Χαροκόπος Αντώνιος, 36)Χατζηλάμπρου Βασίλειος και 37)Χήνος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αγγελόπουλος Γεώργιος, Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, Βεργοπούλου Παρασκευή, Ευθυμίου Απόστολος (δικαιολογημένα απών), Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κατσανιώτης Ανδρέας, Κελεπούρης Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), Κοτοπούλης Σπυρίδων (δικαιολογημένα απών), Σιαμπλής Δημήτριος, Σύρμος Γεώργιος (δικαιολογημένα απών) και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος.

Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Η Εκτελεστική Γραμματέας της Π.Δ.Ε κ. Διονυσία Μαράτου, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος Τ.Ε.Ι Δυτ. Ελλάδας κ.Κων/νος Κουτσογιάννης, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Αγρινίου κ. Κων/νος Καλαντζής, ως εκπρόσωπος Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου & Αγίου Βλασσίου ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Παπαβαρνάβας, η Πρόεδρος ΣΟΨΥ Πάτρας κ. Χριστίνα Μπίκου, το μέλος Δ.Σ. του Συλλόγου «ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» κ. Ευαγγελία Μαμαλάκη, ο Σχολικός Σύμβουλος Ειδικής Αγωγής και Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας-Αντιπρόεδρος Συλλόγου ΑμεΑ «ΑΛΚΥΟΝΗ» κ. Θάνος Ρισβάς, η Διοικητική Δ/ντρια του Κέντρου Δημέρευσης & Ημερήσιας Φροντίδας «ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ» κ. Μαρία Τσιούνη, από την Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτ. Ελλάδας & Ιονίων Νήσων κ. Γεράσιμος Παπαστεφανάτος, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη Πάτρας «ΖΩΗ ΓΛΥΚΙΑ» κ. Βασιλική Γούλα και η Οργανωτική Γραμματέας του ιδίου Συλλόγου κ. Παναγιώτα Αρβανίτη, ο Πρόεδρος του Σωματείου Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αυτισμό

Αχαΐας (ΕΨΥΠΕΑ) κ. Θωμάς Γκορίλας, από το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων Ν. Αιτωλοακαρνανίας κ. Χαράλαμπος Λουκίδης, ο Αντιπρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εθελοντών Αιμοδοτών κ. Ανδρέας Αδαμόπουλος, από την Εταιρία Ψυχικής Υγείας Παιδιού και Εφήβου Αιτωλοακαρνανίας (ΕΨΥΠΕΑ)- Πρόεδρος Δ.Σ Δρ. Σωτήρης Ι. Κωτσόπουλος και ο Διοικητικός υπεύθυνος ΕΨΥΠΕΑ κ. Γεράσιμος Τουλιάτος, από τη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής Ελλάδας ο Αστυνόμος Α΄ Χρήστος Λαμπρόπουλος, η Προϊσταμένη Νοσηλευτικής Υπηρεσίας Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Περιφ/κού Τμ. Πάτρας κ. Μαρία Σύρακα, από την Πολυτεχνική Οργάνωση Πατρών και Περιχώρων οι κ.κ. Ασπασία Μανωλοπούλου και Δημήτριος Μαραβέλιας, από το Κωνσταντοπούλειο Οίκο Ευγηρίας & Χρόνιων Παθήσεων Πατρών οι κ.κ. Αναστασία Ταβουλάρη- Πρόεδρος Δ/Ε και Γεώργιος Σολωμός- Διοικητικός Δ/ντής, από το Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών Δωρητών Οργάνων Σώματος Ν. Αιτωλ/νίας οι κ.κ. Κων/νος Μαμασούλας και Αθανάσιος Σβόλης, ο Πρόεδρος Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Λαζαρόπουλος, η Κοινωνική Λειτουργός –Υπεύθυνη Κ/Ημέρας Ελληνικού Κέντρου Ψυχικής Υγιεινής & Ερευνών και Ταμίας στο Δ.Σ. ΚοιΣΠΕ «ΦΑΡΟΣ» κ. Ευδοκία Τσαμπά, από το Κέντρο Ψυχικής Υγείας - Προϊσταμένη Νοσηλεύτρια Ν.Η-Κ.Ψ.Υ κ. Νικολίτσα Καραμπερη, ο ιατρός- Δ/ντής Δημόσιας Υγείας Ε.Σ.Υ Δήμου Ι. Π. Μεσολογγίου κ. Ηλίας Κορδάτος, ο Δ/ντής Καλλιμανοπουλείου Εκκλησιαστικού Διακονικού Κέντρου (Κ.Ε.Δ.Ι.Κ.) Η Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων κ. Νικόλαος Παπαχριστόπουλος, η Δ/ντρια του Θεραπευτικού Παιδαγωγικού Κέντρου Πατρών Ατόμων με Νοητική Υστέρηση «Η ΜΕΡΙΜΝΑ» κ. Παναγιώτα Τόγια, η Πρόεδρος Inner wheel κ.Κίττυ Σταγκοπούλου, ο Γενικός Δ/ντής –Γενική Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος & Υποδομών (Γενικές Δ/σεις) κ. Δημήτρης Καραβίδας, λοιποί υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 26 /2017

Στη συνέχεια η Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Ενημέρωση για την πορεία υλοποίησης του σχεδιασμού της ΠΔΕ ως «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017 - EER 2017» - Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο Δίκτυο «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» ως συντονιστή και εξουσιοδότηση Αντιπεριφερειάρχη για την υπογραφή των σχετικών εγγράφων», δίνοντας το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ.Κωνσταντίνο Καρπέτα, που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην αριθ. πρωτ. 45994/121/17-2-2017 γραπτή εισήγησή του, που λέει τα εξής:

«Έχοντας υπόψη:

- Την υπ' αρ. 94/2016 Απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Π.Σ. Δυτικής Ελλάδας περί έγκρισης συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην προκήρυξη της Επιτροπής των Περιφερειών «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017».
- Την ανακήρυξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Region of Western Greece - RWG) ως «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017» (European Entrepreneurial Region 2017 – EER 2017).
- Την αναγκαιότητα υλοποίησης ενός πλαισίου δράσεων σε διοικητικό, επιχειρησιακό, εκπαιδευτικό, επιστημονικό, ερευνητικό επίπεδο για την ενίσχυση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ) και εν γένει τις Επιχειρηματικότητας και της Ανάπτυξης στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με τις αρχές της Ευρωπαϊκής Πολιτικής «Small Business Act - (SBA)» και το περιεχόμενο της πρότασης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας όπως αποτυπώθηκε στον διαγωνισμό «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017.
- Τα διμερή Πρωτόκολλα Συνεργασίας (μεταξύ της ΠΔΕ και των Φορέων που ανταποκρίθηκαν στην πρόταση) σχετικά με την πρωτοβουλία της ΠΔΕ για την δημιουργία Δικτύου για την Επιχειρηματικότητα στην Δυτική Ελλάδα.
- Το με αρ. πρωτ. 40687/264/10-2-2017 έγγραφο της Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας-Τμ. Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής.
- Την υπ' αριθμ. 7/2017,15-2-2017 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής περί «Ενημέρωσης για την πορεία υλοποίησης του σχεδιασμού της ΠΔΕ ως «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017 - EER 2017» - Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο Δίκτυο «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» ως συντονιστή και εξουσιοδότηση Αντιπεριφερειάρχη για την υπογραφή των σχετικών εγγράφων».

Σύμφωνα με το εγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης (Action Plan) του ΕΕΡ 2017, η υλοποίηση του σχεδιασμού «Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας – Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017» εδράζεται καταρχήν στην από κοινού συνεργασία της ΠΔΕ με αρμόδιους Θεσμικούς Φορείς, με την Ακαδημαϊκή/Ερευνητική Κοινότητα και τον Επιχειρηματικό Κόσμο αλλά και στην ανάληψη πρωτοβουλιών για την στήριξη της Μικρο-μεσαίας Επιχειρηματικότητας (ΜμΕ) στη Δυτική Ελλάδα, έχοντας στο επίκεντρο τις έννοιες της συνέργειας, της δικτύωσης, της εξωστρέφειας, της καινοτομίας και της εθελοντικής προσφοράς.

Η πολυεπίπεδη συνεργασία για την ενίσχυση των ΜμΕ αποτελεί το θεμέλιο λίθο του σχεδιασμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ως Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017.

Στο πλαίσιο αυτό θα λειτουργήσει το Δίκτυο «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» (ΣΕΑΔΕ). Η ΣΕΑΔΕ είναι μία άτυπη μορφή Δικτύου το οποίο θα λειτουργεί ως καταλύτης και σημαντικός παράγοντας που θα οδηγεί την Ατζέντα των 10 Αρχών του SBA στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, λαμβάνοντας υπόψη τις οικονομικές, κοινωνικές και λοιπές διαρκείς εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα. Τα Μέλη διατηρούν πλήρως την ανεξαρτησία τους αλλά σε κάθε περίπτωση θα υπάρχει στενή συνεργασία μεταξύ τους για την βέλτιστη συμπληρωματικότητα των ενεργειών και των δράσεων, ώστε αυτές να αποκτούν ολοκληρωμένο χαρακτήρα. Δέσμευση προς τα Μέλη αποτελεί η ενσωμάτωση του σήματος του βραβείου «ΕΕΡ 2017 - Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας» στα έντυπα των εκδηλώσεων και στις λοιπές δραστηριότητες που οργανώνουν αξιοποιώντας έτσι την προστιθέμενη αξία που το βραβείο ΕΕΡ 2017 προσφέρει.

Οι βασικές αρχές που διέπουν το Δίκτυο είναι:

- Η δέσμευση όλων των εμπλεκόμενων στο Δίκτυο να συνεργάζονται μεταξύ τους για την προώθηση κοινών στόχων και πολιτικών και εν γένει η εμφύσηση κοινού οράματος στα Μέλη
- Η ανάληψη εκ μέρους ενός έκαστου των εμπλεκόμενων στο Δίκτυο κάθε απαραίτητης πρωτοβουλίας για να συνεισφέρουν ανάλογα με το πεδίο δραστηριοποίησής τους και επιχειρησιακής τους δυνατότητας στην επίτευξη των στόχων-δράσεων
- Η αγαστή συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων στο Δίκτυο, οι σχέσεις των οποίων πρέπει να διέπονται από καλή πίστη και αμοιβαία εμπιστοσύνη

Όσο αφορά τις δράσεις, τα μέλη του Δικτύου προβλέπεται :

1. Να παρακινούν καινοτόμες και επιχειρηματικές νοοτροπίες μεταξύ μαθητών, φοιτητών, νέων ερευνητών και προσωπικού σε σχολεία/ πανεπιστήμια/ ερευνητικά ινστιτούτα/ τεχνολογικούς φορείς κλπ
2. Να αναπτύξουν ένα συμβουλευτικό και υποστηρικτικό πρόγραμμα για επιχειρηματικές μεταφορές (μεταβιβάσεις επιχειρήσεων είτε σε άλλα πρόσωπα είτε σε διαδόχους εκ κληρονομιάς), γυναικεία επιχειρηματικότητα και μετανάστες που επιθυμούν να γίνουν επιχειρηματίες
3. Να ενθαρρύνουν τον επιχειρηματικό διάλογο και αλληλοκατανόηση μεταξύ ΜμΕ και μεγάλων αγοραστών, την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ΜμΕ, τη διαδοχή και μεταβίβαση επιχειρήσεων
4. Να παρέχουν δημόσια πληροφόρηση για την Μικρομεσαία επιχειρηματικότητα καθώς και την προώθηση μιας θετικής στάσης στην κοινωνία
5. Να εκδώσουν πρόσκληση για εργασίες σχετικά με το κόστος και τα βάρη πάνω στις τοπικές επιχειρήσεις, τα βήματα που θα έπρεπε να ληφθούν υπόψη

- για την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων με την παράλληλη διοργάνωση ενός σχετικού συνεδρίου
6. Να ενισχύσουν την ανάπτυξη των ηλεκτρονικών ταυτοτήτων για τις επιχειρήσεις, προκειμένου να καταστεί δυνατή η ηλεκτρονική τιμολόγηση και η ηλεκτρονική διακυβέρνηση στις συναλλαγές
 7. Να διοργανώσουν σεμινάρια / συναντήσεις / ενημερωτικές εκστρατείες για την παροχή επιχειρηματικών δεξιοτήτων, χρήση των προτύπων από τις ΜμΕ, αξιοποίηση προγραμμάτων COSME, Horizon 2020, LIFE, Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων
 8. Να εκπαιδεύσουν τις ΜμΕ σε δημόσιες προκηρύξεις
 9. Να δημιουργήσουν γραφείο ΜμΕ
 10. Να δημιουργήσουν και υποστηρίξουν Επιχειρηματική Θερμοκοιτίδα
 11. Να δημιουργήσουν πλατφόρμα για την υποβοήθηση της σύζευξης αγοράς εργασίας με τις ανάγκες των ΜμΕ
 12. Να δημιουργήσουν βαρόμετρο «κατάστασης επιχειρηματικότητας» για τη Δ. Ελλάδα

και ότι άλλο κριθεί σκόπιμο για την ενίσχυση της Μικρομεσαίας Επιχειρηματικότητας. Η σύσταση και λειτουργία του Δικτύου προβλέπεται με τριετή αρχικά χρονικά ορίζοντα υλοποίησης. Το δίκτυο συγκροτείται σε εθελοντική βάση δεν έχει ειδικό προϋπολογισμό και οι δράσεις που υλοποιούνται επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό των Μελών του.

Από τον Ιούλιο του 2016 έως τον Ιανουάριο του 2017, μετά από ανοικτή πρόσκληση προς τους ενδιαφερόμενους και μετά από τρεις συναντήσεις στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου, Φορείς από την Ευρύτερη Δημόσια Διοίκηση & Αυτοδιοίκηση, την Επιμελητηριακή Κοινότητα, την Ακαδημαϊκή – Ερευνητική Κοινότητα και τον Επιχειρηματικό Κόσμο της Δυτικής Ελλάδας συναντήθηκαν για να ενώσουν τις δυνάμεις τους σε ένα πολυδιάστατο πλέγμα υποστήριξης της επιχειρηματικότητας. Αναλυτικά οι φορείς που έχουν ανταποκριθεί ως σήμερα στην πρόσκληση της Περιφέρειας για τη συγκρότηση του Δικτύου και επιθυμούν να συνεισφέρουν στην πραγματοποίηση των στόχων του είναι οι εξής:

- Το Υπουργείο Οικονομίας Ανάπτυξης και Τουρισμού - Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας
- Ο Οργανισμός Enterprise Greece
- Το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών - ΚΕΠΕ
- Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης
- Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
- Ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) Περιφερειακή Δ/ση Πελοποννήσου
- Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας
- Το Επιμελητήριο Αχαΐας
- Το Επιμελητήριο Ηλείας
- Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδος - ΣΕΒΠΔΕ
- Ο Σύνδεσμος Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων στην Βιομηχανική Περιοχή Πατρών - ΣΕΒΙΠΑ
- Ο Σύνδεσμος Τεχνολογικών Επιχειρήσεων Δυτικής Ελλάδας - ΣΤΕΔΕ
- Ο Ελληνικός Σύνδεσμος Νέων Επιχειρηματιών Δυτικής Ελλάδας (ΕΣΥΝΕ)
- Το Πανεπιστήμιο Πατρών
- Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο
- Το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Δυτικής Ελλάδας

- Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας/Ινστιτούτο Επιστημών Χημικής Μηχανικής - ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ
- Το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών Α.Ε.
- Το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκδόσεων (ΙΤΥΕ) – Διόφαντος
- Η Ομοσπονδία Επαγγελματικών - Βιοτεχνικών - Εμπορικών Σωματείων Ν.Αχαΐας - Ο.Ε.Β.Ε.Σ.Ν.Α.
- Η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Πελοποννήσου & ΝΔ Ελλάδας
- Ο Εμπορικός & Εισαγωγικός Σύλλογος Πατρών – ΕΕΣΠ
- Ο Σύνδεσμος Τουριστικών Γραφείων Δυτικής Ελλάδας
- Η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Ηλείας
- Το Σωματείο Τουριστικών Γραφείων & Ιδιοκτητών Τουριστικών Λεωφορείων Ν.Ηλείας «ΝΙΚΗ»

Αναφορικά με την οργάνωση, λειτουργία και εκπροσώπηση Δικτύου προβλέπονται συνοπτικά τα εξής:

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα έχει το συνολικό συντονισμό του Δικτύου (**Συντονιστής**) ορίζοντας για το σκοπό αυτό (με απόφαση του αρμοδίου κατά περίπτωση οργάνου):

- Έναν **Εκπρόσωπο Υποστήριξης Δράσεων** (με τον αναπληρωτή του) ο οποίος θα οριστεί και **Πρόεδρος**: α) της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης του Δικτύου και β) της Εκτελεστικής Επιτροπής του Δικτύου,
- Έναν **Εκπρόσωπο** (με τον αναπληρωτή του), **ως Μέλος** στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του Δικτύου
- **Επιχειρησιακά Μέλη**, που θα επιφορτιστούν το επιχειρησιακό μέρος της υλοποίησης των προβλεπόμενων δράσεων (επικοινωνία, συντονισμός, υλοποίηση κλπ)

Τα όργανα λήψης αποφάσεων του Δικτύου είναι:

Η **Γενική Συνέλευση** (General Assembly) των Μελών του Δικτύου (νόμιμοι εκπρόσωποι ή νόμιμα εξουσιοδοτημένοι αναπληρωτές τους) ως το ανώτατο όργανό του, το οποίο θα αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν τη λειτουργία του Δικτύου

Η **Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης**, η οποία συγκροτείται από το σύνολο των Εκπροσώπων του Συντονιστή και των Μελών του Δικτύου, όπως ορίστηκαν για το σκοπό αυτό, με αρμοδιότητες το συντονισμό και την παρακολούθηση των δράσεων που απαιτούνται για την υλοποίηση των σκοπών του Δικτύου καθώς και την επίλυση κάθε διαφωνίας μεταξύ των Μελών και με αρμοδιότητα να παρεμβαίνει με υποδείξεις της για την αντιμετώπιση τυχόν εντοπιζόμενων προβλημάτων.

Η **Εκτελεστική Επιτροπή** (Executive Committee), η οποία είναι το **όργανο αποφάσεων** του Δικτύου, εκτός και εάν ένα θέμα ανακύπτει και αποφασίζεται από την Ολομέλεια.

Κατόπιν των ανωτέρω,

Εισηγούμαστε

- Την έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο Δίκτυο «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» **ως Συντονιστής**.

- Την έγκριση σύναψης Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, με τη μορφή καταστατικού σύστασης άτυπης μορφής Δικτύου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με τους Φορείς-Μέλη που θα συμμετάσχουν στο Δίκτυο με την επωνυμία: «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» (Alliance for Business Enterprise and Development in Western Greece) και διακριτικό τίτλο «ΣΕΑΔΕ» (SEADE).
- Την αποδοχή και έγκριση των άρθρων και του Σχεδίου Πρωτοκόλλου Συνεργασίας – Καταστατικού Σύστασης Δικτύου με επωνυμία: «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» (Alliance for Business Enterprise and Development in Western Greece) και διακριτικό τίτλο «ΣΕΑΔΕ» (SEADE), όπως αυτό επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας.
- Τον ορισμό του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνου Ν. Καρπέτα, **ως Εκπροσώπου Υποστήριξης Δράσεων** της ΠΔΕ και ως **Προέδρου**: α) στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του Δικτύου και β) στην Εκτελεστική Επιτροπή, με αναπληρωτή του κ.
- Την εξουσιοδότηση του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνου Ν. Καρπέτα, για την υπογραφή του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας – Καταστατικού του εν λόγω Δικτύου, καθώς και για κάθε περαιτέρω νόμιμη ενέργεια που θα απαιτηθεί για την υλοποίηση του σχεδιασμού «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017» (EER 2017)».

Πριν τη συζήτηση του θέματος αυτού είχε αποχωρήσει η Περιφερειακή Σύμβουλος κ.Αικατερίνη Χαμηλάκη.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

- Εγκρίνει:
 - α) τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο Δίκτυο «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» **ως Συντονιστής.**
 - β) τη σύναψη Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, με τη μορφή καταστατικού σύστασης άτυπης μορφής Δικτύου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με τους Φορείς-Μέλη που θα συμμετάσχουν στο Δίκτυο με την επωνυμία: «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» (Alliance for Business Enterprise and Development in Western Greece) και διακριτικό τίτλο «ΣΕΑΔΕ» (SEADE).
- Αποδέχεται και εγκρίνει τα άρθρα και το Σχέδιο Πρωτοκόλλου Συνεργασίας – Καταστατικού Σύστασης Δικτύου με επωνυμία: «Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα» (Alliance for Business Enterprise and Development in Western Greece) και διακριτικό τίτλο «ΣΕΑΔΕ» (SEADE), ως εξής:

ΣΧΕΔΙΟ

*Συμμαχία για την
Επιχειρηματικότητα και
Ανάπτυξη στη
Δυτική
Ελλάδα*



Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας
Ευρωπαϊκή επιχειρηματική περιφέρεια 2017

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Πάτρα, Ιανουάριος 2017

Στην **Πάτρα**, σήμερα την^η **2017**, ημέρα, στην Αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου (ΝΕΟ Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής), οι κάτωθι συμβαλλόμενοι:

1. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (ΝΕΟ Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής, 26441, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον, **ΚΟ**
2. Το Υπουργείο Οικονομίας Ανάπτυξης και Τουρισμού - Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας (Πλατεία Κάνιγγος, 10181, Αθήνα) που εκπροσωπείται από τον Γενικό Γραμματέα **κο Ευστράτιο Ζαφείρη**
3. Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας (Παπαστράτου 53 & Σμύρνης, 30131, Αγρίνιο) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο **κο Παναγιώτη Τσιχριτζή**
4. Το Επιμελητήριο Αχαΐας (Μιχαλακοπούλου 58, 26221, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο **κο Πλάτωνα Μαρλαφέκα**
5. Το Επιμελητήριο Ηλείας (28^{ης} Οκτωβρίου & Πλ.Ηρώων, 27100, Πύργος) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο **κο Κωνσταντίνο Νικολούτσο**
6. Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδος - ΣΕΒΠΔΕ (Βότση 2, 26221, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο **κο Κλεομένη Μπάρλο**
7. Ο Σύνδεσμος Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων στην Βιομηχανική Περιοχή Πατρών - ΣΕΒΙΠΑ (ΒΙ.ΠΕ. Πατρών Κτίριο ΑΜΕΚΩΝ Α.Ε. Ο.Τ.35) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο **κο Πέτρο Μαντά**
8. Ο Σύνδεσμος Τεχνολογικών Επιχειρήσεων Δυτικής Ελλάδας - ΣΤΕΔΕ (ΝΕΟ Πατρών – Αθηνών 208, 26443, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο **κο Θεόδωρο Τσούμπελη**
9. Ο Ελληνικός Σύνδεσμος Νέων Επιχειρηματιών Δυτικής Ελλάδας (ΕΣΥΝΕ) (Παυλοπούλου 81, 263 31, Πάτρα) που εκπροσωπείται από την Πρόεδρο **κα Έφη Σιαΐνη**
10. Το Πανεπιστήμιο Πατρών (Πανεπιστημιούπολη, 26504, Ρίο Αχαΐας) που εκπροσωπείται από την Πρύτανη **κα Βενετσάνα Κυριαζοπούλου**

11. Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (Πάροδος Αριστοτέλους 18, 26335, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Βασίλειο Καρδάση**
12. Το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Δυτικής Ελλάδας (Μεγάλου Αλεξάνδρου 1, 26334, Κουκούλι, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Βασίλειο Τριανταφύλλου**
13. Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας/ Ινστιτούτο Επιστημών Χημικής Μηχανικής - ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ (Οδός Σταδίου, Πλατάνι, Τ.Θ. 1414, 26504, Πάτρα) που εκπροσωπείται από το Διευθυντή Ερευνών κο **Βασίλειο Μπουργανό**
14. Το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών Α.Ε. (Οδός Σταδίου, Πλατάνι) που εκπροσωπείται από το Διευθύνοντα Σύμβουλο κο **Βασίλειο Αναστασόπουλο**
15. Ο Οργανισμός Enterprise Greece (Βασιλίσσης Σοφίας 109, 11521, Αθήνα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Χρήστο Στάικο**
16. Το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών - ΚΕΠΕ (Αμερικής 11, 10672, Αθήνα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Νικόλαο Θεοχαράκη**
17. Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης (ΝΕΟ Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής, 26441, Πάτρα) που εκπροσωπείται από το Μέλος του ΔΣ, κο **Δημήτριο Καραβίδα**
18. Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Αιγίου 23 & Αμερικής, 26441, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Τρύφωνα Φωτόπουλο**
19. Η Ομοσπονδία Επαγγελματικών - Βιοτεχνικών - Εμπορικών Σωματείων Ν.Αχαΐας - Ο.Ε.Β.Ε.Σ.Ν.Α. (Αράτου21, 26221, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Παναγιώτη Σκέντζο**
20. Η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Πελοποννήσου & ΝΔ Ελλάδας (Κανακάρη 46-52, 26 221, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Ηλία Παυλίδη**
21. Ο Εμπορικός & Εισαγωγικός Σύλλογος Πατρών – ΕΕΣΠ (Πλ. Γεωργίου Α' 25, 26221, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Γεώργιο Ρώρο**
22. Ο Σύνδεσμος Τουριστικών Γραφείων Δυτικής Ελλάδας (Λεωφ. Όθωνος Αμαλίας 12, 26221, Πάτρα) που εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο κο **Γεώργιο Τελώνη**
23. Ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) Περιφερειακή Δ/ση Πελοποννήσου (Λ. Αθηνών 89, Παλαιά Εθνική Οδός Ρίου-Πατρών, 26500, Ρίο) που εκπροσωπείται από την Περιφερειακή Διευθύντρια κ.**Ειρήνη Μαρίνου**

εδραζόμενοι στην ανακήρυξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Region of Western Greece - RWG) ως «**Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017**» (European Entrepreneurial Region 2017 – EER 2017) κατόπιν της βράβευσης του σχεδιασμού της για μία αξιόπιστη και ρεαλιστική στρατηγική περιφερειακής ανάπτυξης για την απελευθέρωση του δημιουργικού δυναμικού της Περιφέρειας, τη δημιουργία των αναγκαίων συνθηκών για βιώσιμη ανάπτυξη και την βελτίωση του κλίματος για επενδύσεις στη Δυτική Ελλάδα

αναγνωρίζοντας την αναγκαιότητα υλοποίησης ενός πλαισίου δράσεων σε διοικητικό, επιχειρησιακό, εκπαιδευτικό, επιστημονικό, ερευνητικό επίπεδο για την ενίσχυση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ) και εν γένει τις Επιχειρηματικότητας και της Ανάπτυξης στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με τις αρχές της Ευρωπαϊκής Πολιτικής «Small Business Act -(SBA)»

έχοντας στο επίκεντρο τις έννοιες της συνέργειας, της δικτύωσης, της εξωστρέφειας, της καινοτομίας και της εθελοντικής προσφοράς

συμφωνούμε και συναποφασίζουμε με το παρόν την από κοινού συνεργασία και την ανάληψη πρωτοβουλιών¹, με στόχο την υλοποίηση του σχεδιασμού «Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας – Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017»² καθώς και την εν γένει στήριξη της Μικρομεσαίας Επιχειρηματικότητας και **συγκροτούμε** δίκτυο με την επωνυμία «**Συμμαχία για την Επιχειρηματικότητα και Ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα**» (Alliance for Business Enterprise and Development in Western Greece) και διακριτικό τίτλο «**ΣΕΑΔΕ**» (**SEADE**) και **καταρτίζουμε** το καταστατικό αυτής με τους ακόλουθους ειδικότερους όρους και συμφωνίες:

¹ Όπως έχουν ήδη περιγραφεί στα διμερή Πρωτόκολλα Συνεργασίας

² Ο οποίος επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος

Άρθρο 1^ο: Νομική μορφή

Η ΣΕΑΔΕ (SEADE) είναι μία άτυπη μορφή Δικτύου το οποίο θα λειτουργεί ως καταλύτης και σημαντικός παράγοντας που θα οδηγεί την Ατζέντα των 10 Αρχών του SBA στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, λαμβάνοντας υπόψη τις οικονομικές, κοινωνικές και λοιπές διαρκείς εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα. Τα Μέλη διατηρούν πλήρως την ανεξαρτησία τους αλλά σε κάθε περίπτωση θα υπάρχει στενή συνεργασία μεταξύ τους. Το Δίκτυο είναι **μη** κερδοσκοπικό συλλογικό σχήμα και συνίσταται στο πλαίσιο της υλοποίησης του Σχεδιασμού «**Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017**» (European Entrepreneurial Region 2017 – **EER 2017**)³.

Άρθρο 2^ο: Έδρα

Έδρα του Δικτύου ορίζεται η Πάτρα και ειδικότερα τα Γραφεία της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού (ΔΙΑΠ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (ΠΔΕ), που βρίσκονται στην οδό Ν.Ε.Ο. Πατρών - Αθηνών 32 & Αμερικής, ΤΚ 26441, προκειμένου να διευκολυνθεί η τεχνική και οργανωτική υποστήριξη του Δικτύου. Το Δίκτυο θα υποστηρίζεται γραμματειακά από την ΔΙΑΠ.

Είναι δυνατή η μεταφορά της έδρας του Δικτύου, εφόσον προκύψει θέμα και μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μελών, υπό την προϋπόθεση αυτή να βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων της ΠΔΕ.

Άρθρο 3^ο: Αρχές

- Η δέσμευση όλων των εμπλεκομένων στο Δίκτυο να συνεργάζονται μεταξύ τους για την προώθηση κοινών στόχων και πολιτικών και εν γένει η εμφύσηση κοινού οράματος στα Μέλη
- Η ανάληψη εκ μέρους ενός έκαστου των εμπλεκομένων στο Δίκτυο κάθε απαραίτητης πρωτοβουλίας για να συνεισφέρουν ανάλογα με το πεδίο δραστηριοποίησής τους και επιχειρησιακής τους δυνατότητας στην επίτευξη των στόχων-δράσεων
- Η αγαστή συνεργασία μεταξύ των εμπλεκομένων στο Δίκτυο, οι σχέσεις των οποίων πρέπει να διέπονται από καλή πίστη και αμοιβαία εμπιστοσύνη.

³ Ο οποίος επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος

Άρθρο 4^ο: Σκοποί

- Η προώθηση της επιχειρηματικής κουλτούρας, η ενίσχυση της υπεύθυνης επιχειρηματικότητας και η διασφάλιση της επιχειρηματικής δεοντολογίας
- Η προώθηση συλλογικών πρωτοβουλιών για τη μείωση του διοικητικού φόρτου, τη βελτίωση του νομικού πλαισίου και τη θέσπιση ανοικτών και φιλικών προς την καινοτομία κανόνων, καθώς και η κοινή στρατηγική για εντοπισμό δυσλειτουργιών κατά μήκος της αλυσίδας αξίας
- Η διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ σε χρηματοδοτικά εργαλεία και επενδυτικές πλατφόρμες και εν γένει η ενίσχυση της μικρο-επιχειρηματικότητας διαμέσου της ανταλλαγής και διάδοσης γνώσεων
- Η πληροφόρηση και η συμβουλευτική καθώς και η προώθηση καλά στοχευμένων παρεμβάσεων ώστε οι επιχειρήσεις να αποκτήσουν εξωστρέφεια
- Η βελτίωση της επιχειρηματικής εκπαίδευσης, η τόνωση και αναβάθμιση των δεξιοτήτων στις ΜμΕ, η δυνατότητα «δεύτερης ευκαιρίας» με αιχμή την καινοτομία
- Η μετατροπή των περιβαλλοντικών προκλήσεων σε οικονομικές ευκαιρίες
- Η διάχυση του πνεύματος της συνεργατικότητας στην τοπική κοινωνία και η μετάδοση επιχειρηματικών αξιών και ικανοτήτων
- Η επιχειρηματική ενσωμάτωση και δικτύωση καθώς και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας, εμπειρίας και καλών πρακτικών
- Η σύνδεση της ερευνητικής δραστηριότητας με την παραγωγή (συνέργεια έρευνας και ΜμΕ)
- Η προσέλκυση επενδύσεων υψηλής οικονομικής, περιβαλλοντικής και κοινωνικής προστιθέμενης αξίας, η αναστροφή του αρνητικού οικονομικού κλίματος στην αγορά και η στοχευμένη προβολή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ως αξιόπιστου επενδυτικού προορισμού
- Η διασύνδεση και συνεργασία με άλλα σχετικά δίκτυα στην Ελλάδα και το εξωτερικό

Άρθρο 5^ο: Δράσεις*(ενδεικτικά και όχι αποκλειστικά)*

1. Να παρακινούν καινοτόμες και επιχειρηματικές νοοτροπίες μεταξύ μαθητών, φοιτητών, νέων ερευνητών και προσωπικού σε σχολεία/ πανεπιστήμια/ ερευνητικά ινστιτούτα/ τεχνολογικούς φορείς κλπ
2. Να αναπτύξουν ένα συμβουλευτικό και υποστηρικτικό πρόγραμμα για επιχειρηματικές μεταφορές (μεταβιβάσεις επιχειρήσεων είτε σε άλλα πρόσωπα είτε σε διαδόχους εκ κληρονομιάς), γυναικεία επιχειρηματικότητα και μετανάστες που επιθυμούν να γίνουν επιχειρηματίες
3. Να ενθαρρύνουν τον επιχειρηματικό διάλογο και αλληλοκατανόηση μεταξύ ΜμΕ και μεγάλων αγοραστών, την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ΜμΕ, τη διαδοχή και μεταβίβαση επιχειρήσεων
4. Να παρέχουν δημόσια πληροφόρηση για την Μικρομεσαία επιχειρηματικότητα καθώς και την προώθηση μιας θετικής στάσης στην κοινωνία
5. Να εκδώσουν πρόσκληση για εργασίες σχετικά με το κόστος και τα βάρη πάνω στις τοπικές επιχειρήσεις, τα βήματα που θα έπρεπε να ληφθούν υπόψη για την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων με την παράλληλη διοργάνωση ενός σχετικού συνεδρίου
6. Να ενισχύσουν την ανάπτυξη των ηλεκτρονικών ταυτοτήτων για τις επιχειρήσεις, προκειμένου να καταστεί δυνατή η ηλεκτρονική τιμολόγηση και η ηλεκτρονική διακυβέρνηση στις συναλλαγές
7. Να διοργανώσουν σεμινάρια / συναντήσεις / ενημερωτικές εκστρατείες για την παροχή επιχειρηματικών δεξιοτήτων, χρήση των προτύπων από τις ΜμΕ, αξιοποίηση προγραμμάτων COSME, Horizon 2020, LIFE, Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων
8. Να εκπαιδεύσουν τις ΜμΕ σε δημόσιες προκηρύξεις
9. Να δημιουργήσουν γραφείο ΜμΕ
10. Να δημιουργήσουν και υποστηρίξουν Επιχειρηματική Θερμοκοιτίδα
11. Να δημιουργήσουν πλατφόρμα για την υποβοήθηση της σύζευξης αγοράς εργασίας με τις ανάγκες των ΜμΕ
12. Να δημιουργήσουν βαρόμετρο «κατάστασης επιχειρηματικότητας» για τη Δ. Ελλάδα

και ότι άλλο κριθεί σκόπιμο για την ενίσχυση της Μικρομεσαίας Επιχειρηματικότητας.

Άρθρο 6^ο : Οργάνωση - Λειτουργία - Εκπροσώπηση Δικτύου

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα έχει το συνολικό συντονισμό του Δικτύου (Συντονιστής) ορίζοντας για το σκοπό αυτό (με απόφαση του αρμοδίου κατά περίπτωση οργάνου):

- Έναν **Εκπρόσωπο Υποστήριξης Δράσεων** (με τον αναπληρωτή του), ως **Πρόεδρο** στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του Δικτύου
- Έναν **Εκπρόσωπο** (με τον αναπληρωτή του), ως **Μέλος** στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του Δικτύου
- Ένα ή/και περισσότερα **Επιχειρησιακά Μέλη**, που θα επιφορτιστούν το επιχειρησιακό μέρος της υλοποίησης των προβλεπομένων δράσεων (επικοινωνία, συντονισμός, υλοποίηση κλπ)

Κάθε Μέλος του Δικτύου θα ορίσει με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του:

- Έναν **Εκπρόσωπο** (με τον αναπληρωτή του), ως μέλος στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του Δικτύου
- Έναν **Εκπρόσωπο Υποστήριξης Δράσεων**, (με τον αναπληρωτή του), ο οποίος θα αναλάβει την υποστήριξη υλοποίησης των προβλεπομένων δράσεων για την επιτυχή υλοποίηση του σχεδιασμού «Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας – Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017»⁴ όπως έχει περιγραφεί και στα διμερή Πρωτόκολλα Συνεργασίας του Δικτύου

Σημειώνεται ότι, σε όσες περιπτώσεις κρίνεται αναγκαίο ή για σκοπούς καλύτερης οργάνωσης, ο Εκπρόσωπος για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης και ο Εκπρόσωπος Υποστήριξης Δράσεων, δύναται να είναι το ίδιο πρόσωπο

- Ένα ή/και περισσότερα **Επιχειρησιακά Μέλη**, που θα επιφορτιστούν το επιχειρησιακό μέρος της υλοποίησης των προβλεπομένων δράσεων (επικοινωνία, συντονισμός, υλοποίηση κλπ)

Οι συμβαλλόμενοι διατηρούν το δικαίωμα αλλαγής των Εκπροσώπων τους οποτεδήποτε κατά την κρίση τους, χωρίς να απαιτείται τροποποίηση του παρόντος.

⁴ Ο οποίος επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος

[Α.]- Η Γενική Συνέλευση (General Assembly) των Μελών του Δικτύου (νόμιμοι εκπρόσωποι ή νόμιμα εξουσιοδοτημένοι αναπληρωτές τους) είναι το ανώτατο όργανό του, το οποίο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν τη λειτουργία του Δικτύου και ειδικότερα για τα κάτωθι:

- i. κάθε τροποποίηση του παρόντος καταστατικού,
- ii. παράταση της διάρκειας ή διάλυση του Δικτύου,
- iii. ορισμός των τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής (Executive Committee)
- iv. ορισμός των τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Επιτροπής Αξιολόγησης (Evaluation Committee)
- v. επί κάθε άλλου θέματος που παραπέμπεται σ' αυτήν από την Εκτελεστική Επιτροπή

Η Γενική Συνέλευση συνεδριάζει στην Έδρα του Δικτύου ή όπου αλλού κρίνεται πρόσφορο (εντός των διοικητικών ορίων της ΠΔΕ), τουλάχιστον μία φορά το χρόνο. Συγκαλείται από τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής ο οποίος προεδρεύει, διευθύνει τις εργασίες της και δύναται να ενημερώνει την Ολομέλεια για την πορεία των υποθέσεων του Δικτύου.

Η Γενική Συνέλευση καλείται δέκα (10) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ορισθείσα για τη συνεδρίαση ημέρα με προσκλήσεις που αποστέλλονται με τον προσφορότερο τρόπο προς όλα τα Μέλη του Δικτύου, υπολογιζόμενων και των εξαιρετέων ημερών ενώ δεν υπολογίζονται η ημέρα της δημοσίευσης της πρόσκλησης και η ημέρα της συνεδρίασης. Σε περίπτωση επαναληπτικής γενικής συνέλευσης ή εξομοιούμενης προς αυτήν, η πιο πάνω προθεσμία συντέμνεται στο μισό. Νεώτερη πρόσκληση δεν απαιτείται εάν στην αρχική πρόσκληση ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος των επαναληπτικών συνεδριάσεων, για την περίπτωση μη επιτεύξεως απαρτίας.

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όταν παρευρίσκονται σε αυτήν το 50% + 1 των Μελών του Δικτύου που έχουν δικαίωμα ψήφου (νόμιμοι εκπρόσωποι ή νόμιμα εξουσιοδοτημένοι αναπληρωτές τους). Η ιδιότητα του Μέλους του Δικτύου δεν μεταβιβάζεται ούτε κληρονομείται. Κατά την επαναληπτική ή εξομοιούμενης προς αυτήν συνεδρίαση, βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων της αρχικής διατάξεως με όσα Μέλη του Δικτύου παραβρίσκονται σ' αυτή.

Η Εκτελεστική Επιτροπή, μπορεί να συγκαλέσει σε έκτακτη συνεδρίαση τη Γενική Συνέλευση των Μελών του Δικτύου, όταν το κρίνει σκόπιμο. Η έκτακτη αυτή συνεδρία της Γενικής

Συνέλευσης μπορεί να συνέρχεται και σε άλλο πρόσφορο χώρο πλην της Έδρας του Δικτύου (αλλά εντός των διοικητικών ορίων της ΠΔΕ) στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της.

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται εκτάκτως εφόσον το ζητήσει το 1/3 των Μελών του Δικτύου με έγγραφη και αιτιολογημένη αίτησή του. Δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση τακτική ή έκτακτη έχει κάθε Μέλος του Δικτύου είτε αυτοπροσώπως είτε εξ αποστάσεως στην περίπτωση τηλεδιάσκεψης⁵ (audio/video-conference).

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία των παρόντων Μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου.

Εξαίρεση αποτελεί η περίπτωση αποφάσεων που αφορούν την τροποποίηση του παρόντος καταστατικού, όπου απαιτείται η πλειοψηφία των τριών τετάρτων (¾) της προβλεπόμενης απαρτίας.

Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις της συνεδρίασης πιστοποιούνται με πρακτικά, που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τα Μέλη που συμμετείχαν στη συνεδρίαση.

[B.]- Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης

Το σύνολο των Εκπροσώπων του Συντονιστή και των Μελών του Δικτύου, όπως ορίστηκαν για το σκοπό αυτό, συνιστά την **Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης** η οποία θα συνεδριάζει κάθε τρεις (3) μήνες το αργότερο, συνεπικουρούμενη και χωρίς δικαίωμα ψήφου, από τα Επιχειρησιακά Μέλη και τους Εκπροσώπους Υποστήριξης Δράσεων. Στις συνεδριάσεις της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης προεδρεύει ο Εκπρόσωπος του Συντονιστή όπως έχει οριστεί για το σκοπό αυτό. Για την λήψη απόφασης απαιτείται η ύπαρξη απλής πλειοψηφίας. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου.

⁵ Η αξιοποίηση των ηλεκτρονικών μέσων δίνει τη δυνατότητα για συνεδριάσεις με ηλεκτρονικά μέσα (τηλεσυνεδριάσεις). Με βάση τη δυνατότητα αυτή κατοχυρώνεται το δικαίωμα της εξ αποστάσεως συμμετοχής και ψήφου σε όσα Μέλη του Δικτύου δεν μπορούν να παρευρεθούν στη συνεδρίαση.

Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η παρακολούθηση των δράσεων που απαιτούνται για την υλοποίηση των σκοπών του Δικτύου καθώς και η επίλυση κάθε διαφωνίας μεταξύ των Μελών του Δικτύου σχετικώς με την ερμηνεία των όρων του παρόντος. Τυχόν διαφωνίες, διαφορές ή άλλα θέματα λύνονται με συναίνεση και φιλικό διακανονισμό. Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης παρεμβαίνει με υποδείξεις της για την αντιμετώπιση των εντοπιζόμενων προβλημάτων.

Στις συνεδριάσεις της δύναται να συμμετέχουν και να συνδράμουν στο έργο της, κατόπιν πρόσκλησης, εμπειρογνώμονες, ειδικοί τεχνοκράτες καθώς και εκπρόσωποι φορέων, ανάλογα με τις τεχνικές απαιτήσεις και την πολυπλοκότητα των υπό συζήτηση θεμάτων, αμισθί και χωρίς δικαίωμα ψήφου.

Για κάθε αντικείμενο που δεν περιγράφεται στο παρόν καταστατικό, αρμόδια είναι η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης σε καμία περίπτωση δεν υποκαθιστά άλλο συλλογικό όργανο.

[Γ.]- Η **Εκτελεστική Επιτροπή** (Executive Committee), είναι το **όργανο αποφάσεων** του Δικτύου, εκτός και εάν ένα θέμα ανακύπτει και αποφασίζεται από την Ολομέλεια. Η σύνθεσή της είναι επταμελής. Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής είναι ο Εκπρόσωπος του Συντονιστή του Δικτύου, όπως έχει οριστεί για το σκοπό αυτό. Τα υπόλοιπα έξι (6) τακτικά και ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη της, ορίζονται μεταξύ των Εκπροσώπων που εκδηλώνουν ενδιαφέρον, από την Γενική Συνέλευση των Μελών του Δικτύου. Στις συνεδριάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής δύναται να συμμετέχουν και τα αναπληρωματικά μέλη της, χωρίς δικαίωμα ψήφου.

Η αξιοποίηση των ηλεκτρονικών μέσων δίνει τη δυνατότητα για τηλε-συνεδριάσεις της Επιτροπής. Με βάση τη δυνατότητα αυτή κατοχυρώνεται το δικαίωμα της εξ αποστάσεως συμμετοχής και ψήφου σε όσα μέλη δεν μπορούν να παρευρεθούν στη συνάντηση. Βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα, όταν παρίστανται (φυσικά ή ηλεκτρονικά) τέσσερα (4) τουλάχιστον μέλη της. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία των παρόντων μελών. Η Εκτελεστική Επιτροπή έχει διετή θητεία, συνεδριάζει τουλάχιστον μια φορά το τρίμηνο και αναφέρει στην Ολομέλεια.

Η Εκτελεστική Επιτροπή οποτεδήποτε κρίνει ή είναι αναγκαίο, δύναται να συγκροτεί **Ομάδες Σκέψης** (Think Tanks) και **Ομάδες Δράσης** (Action Groups). Μη Μέλη, όπως εξωτερικοί εμπειρογνώμονες (external experts) ή/και ειδικοί επιστήμονες (οι οποίοι εκ της θέσεως, της ειδικότητάς τους ή της εμπειρίας τους, μπορούν να συμβάλλουν στην επίτευξη των σκοπών του Δικτύου) δύναται να προσκαλούνται προκειμένου να συνδράμουν τις Ομάδες Σκέψης &

Δράσης, **ως Ειδικοί Σύμβουλοι**. Η θέση του Ειδικού Συμβούλου αποδίδεται για συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο ή υλοποίηση δράσης, είναι δε τιμητική και άμισθη.

Τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής δύναται (με απόφαση του Προέδρου της), να ορίζονται ως Υπεύθυνοι Συντονιστές των Ομάδων Σκέψης ή/και των Ομάδων Δράσης, που συστήνονται από αυτήν για τη μελέτη και επεξεργασία των υπό διερεύνηση θεμάτων του Δικτύου. Εξίσου, υποστηρίζουν εν γένει το έργο του Δικτύου με κάθε τρόπο και μέσο.

Ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής, εκπροσωπεί το Δίκτυο σε κάθε δημόσια αρχή ή εκδήλωση και εν γένει σε όλες τις σχέσεις του Δικτύου με τρίτους και ασκεί γενική εποπτεία στις επιμέρους δράσεις. Μπορεί επίσης με απόφασή του, να αναθέτει καθήκοντα ή/και αρμοδιότητες σε ένα ή περισσότερα Επιχειρησιακά Μέλη του Δικτύου.

[Γ1.]- Ομάδες Σκέψης (Think Tanks) - Ομάδες Δράσης (Action Groups):

Η σύνθεση και ο αριθμός των μελών των Ομάδων, ποικίλει αναλόγως με το θεματικό αντικείμενο του τομέα και με το εύρος του έργου που οι ομάδες αναλαμβάνουν. Τα μέλη που συμμετέχουν στις ανωτέρω Ομάδες δεν αμείβονται για τη συμμετοχή τους.

Ο ρόλος των Ομάδων είναι επιστημονικός, συμβουλευτικός, συντονιστικός και εισηγητικός προς την Εκτελεστική Επιτροπή. Τα μέλη των Ομάδων Σκέψης, μέσα από τη δικτύωση και τη συνεργασία μεταξύ τους, θα παράγουν Κείμενα Θέσης (Policy Papers) τα οποία θα περιλαμβάνουν συγκεκριμένες προτάσεις επί των υπό διερεύνηση θεμάτων του Δικτύου.

Οι Ομάδες Σκέψης των οποίων οι προτάσεις εγκρίνονται (από την Εκτελεστική Επιτροπή) μπορεί να κληθούν να συνεχίσουν την εργασία τους ως Ομάδες Δράσης, προκειμένου να δουν τις προτάσεις τους να υλοποιούνται.

[Γ2.]- Ομάδες Εργασίας (Work Groups):

Η Εκτελεστική Επιτροπή, για την υποβοήθηση του έργου της, δύναται να συγκροτεί Ομάδες Εργασίας (Work Groups) από Επιχειρησιακά Μέλη. Με την απόφαση συγκρότησης ορίζεται ο Συντονιστής της Ομάδας Εργασίας, προσδιορίζεται το έργο της και οι επιμέρους αρμοδιότητες των μελών της καθώς και κάθε άλλη λεπτομέρεια σχετικά με τις συνεδριάσεις - εργασίες της. Τα Επιχειρησιακά Μέλη που συμμετέχουν στις ανωτέρω Ομάδες δεν αμείβονται για τη συμμετοχή τους.

[Δ.]- Η **Επιτροπή Αξιολόγησης** (Evaluation Committee), συγκροτείται από την Γενική Συνέλευση και αποτελείται από πέντε (5) τακτικά μέλη με ισάριθμα αναπληρωματικά, τα οποία **κληρώνονται** μεταξύ των Εκπροσώπων των Μελών που εκδηλώνουν ενδιαφέρον ή/και των Επιχειρησιακών Μελών όπως προτάθηκαν από τα Μέλη του Δικτύου ή/και από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες. Τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης δεν πρέπει να ανήκουν στην Εκτελεστική Επιτροπή ή στις Ομάδες Εργασίας. Πρόεδρος της Επιτροπής Αξιολόγησης (με τον αναπληρωτή του) ορίζεται Εκπρόσωπος ή Επιχειρησιακό Μέλος από τον Συντονιστή. Τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης δεν αμείβονται για τη συμμετοχή τους.

Ο ρόλος της Επιτροπής Αξιολόγησης είναι η εκτίμηση του κατά πόσο καλά τα Μέλη του Δικτύου προωθούν την SBA ατζέντα και εν γένει η αξιολόγηση της πορείας και των αποτελεσμάτων του Σχεδίου Δράσης (Action Plan). Η Επιτροπή Αξιολόγησης αναφέρει και συμβουλεύει τη Γενική Συνέλευση. Επιπλέον, μπορεί να της ζητηθεί, από το Δίκτυο ή/και την Περιφερειακή Αρχή, να παρακολουθήσει την πρόοδο του Σχεδίου Δράσης του EER (monitoring and follow up).

Άρθρο 7^ο : Διάρκεια

Η διάρκεια του Δικτύου ξεκινά από την ημερομηνία υπογραφής του παρόντος και ισχύει για τρία (3) έτη. Μπορεί να παραταθεί, μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Η διάρκεια παρατείνεται αυτοδικαίως και άνευ εγγράφου για αόριστο χρόνο, σε περίπτωση που προ της αρχικής συμφωνημένης λήξης κανένα Μέλος δεν καταγγείλει αυτή εγγράφως ή δεν λυθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

Άρθρο 8^ο: Χρηματοδότηση

Η σύσταση και λειτουργία του Δικτύου γίνεται σε εθελοντική βάση και δεν επιβαρύνει τον προϋπολογισμό των Μελών του. Ως εκ τούτου οι δραστηριότητες που αναπτύσσονται στα πλαίσια του παρόντος δεν χρηματοδοτούνται από το Δίκτυο.

Άρθρο 9^ο: Ενημέρωση Δικτύου – Χρήση σήματος

Για τον καλύτερο συντονισμό, υλοποίηση και διάχυση των δράσεων οι συμβαλλόμενοι ενημερώνουν σε ικανό πρωθύστερο χρόνο την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (Συντονιστή του Δικτύου) για όλες τις σχετικές δράσεις που προτίθενται να υλοποιήσουν, και ειδικά ημερίδες, συνέδρια, σεμινάρια κλπ. Το ίδιο ισχύει και για τον Συντονιστή του Δικτύου. Σκοπός των παραπάνω είναι η βέλτιστη συμπληρωματικότητα των σχετικών ενεργειών ώστε να αποκτήσουν ολοκληρωμένο χαρακτήρα. Η ανωτέρω δέσμευση δεν αναιρεί στο ελάχιστο την αυτονομία των συμβαλλόμενων Μελών στην υλοποίηση του προγραμματισμού τους αλλά λειτουργεί

ενισχυτικά στην παροχή ενός ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης (Action Plan) του Δικτύου.

Επιπλέον οι συμβαλλόμενοι **δεσμεύονται** για την ενσωμάτωση του σήματος του **βραβείου «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική περιφέρεια 2017 - Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας»** στα έντυπα των εκδηλώσεων και λοιπών δραστηριοτήτων που οργανώνουν.

Άρθρο 10^ο: Αποχώρηση - Είσοδος - Αποβολή Μέλους

Καθένα από τα μέλη του Δικτύου διατηρεί το δικαίωμα οικειοθελούς αποχώρησης από το Δίκτυο. Σε κάθε τέτοια περίπτωση δεν τίθεται θέμα διάλυσης του Δικτύου το οποίο εξακολουθεί να ισχύει και να λειτουργεί μεταξύ των υπολοίπων Μελών. Η θέση στα συλλογικά όργανα του Δικτύου, του Μέλους που αποχωρεί, αναπληρώνεται κατόπιν έγγραφης εκδήλωσης ενδιαφέροντος από άλλο Μέλος και έγκριση της Γενικής Συνέλευσης (ή κλήρωση αν εκδηλώσουν ενδιαφέρον άνω τους ενός). Το Μέλος ή τα Μέλη που αποχωρούν δεν δικαιούνται καμίας αποζημίωσης.

Η είσοδος νέων Μελών είναι δυνατή μετά από αίτησή τους, στην οποία ρητά αναφέρεται ότι αποδέχονται τους όρους του παρόντος, εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής και απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

Η μη τήρηση από Μέλος οποιουδήποτε όρου του παρόντος αποτελεί λόγο αποβολής του από το Δίκτυο. Η αποβολή από το Δίκτυο γίνεται μετά από εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, αζημίως. Η, για οποιονδήποτε λόγο, μεταβολή της ιδιότητας με την οποία το Μέλος εντάχθηκε στο Δίκτυο συνεπάγεται την επανεξέταση της συμμετοχής του από τη Γενική Συνέλευση.

Άρθρο 11^ο: Ασυμβίβαστο Μελών

Δεν μπορούν να είναι Μέλη του Δικτύου, άτομα στερηθέντα των πολιτικών τους δικαιωμάτων ή ευρισκόμενα σε πλήρη ή μερική στερητική δικαστική συμπαράσταση ή σε επικουρική δικαστική συμπαράσταση, καθώς και νομικά πρόσωπα που έχουν υπαχθεί στις διαδικασίες συνδιαλλαγής, τελούν υπό πτώχευση, αναγκαστική διαχείριση, λύση, εκκαθάριση ή νομικά πρόσωπα για τα οποία έχει κατατεθεί σχετική αίτηση λύσης, διορισμού εκκαθαριστή, υπαγωγής στη διαδικασία συνδιαλλαγής, θέσης τους υπό πτώχευση, αναγκαστική διαχείριση, και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί οποιαδήποτε τέτοια κατάσταση.

Άρθρο 12^ο: Επίτιμα και Αρωγά Μέλη, Συνεργάτες

Εγγράφονται ως **Επίτιμα Μέλη** του Δικτύου άτομα, που έχουν προσφέρει εξαιρετικές υπηρεσίες στο Δίκτυο ή στην προώθηση των σκοπών του. Η εγγραφή επικυρώνεται μετά από πρόταση της Εκτελεστικής Επιτροπής ή της Γενικής Συνέλευσης και έγκριση της Γενικής Συνέλευσης. Συμμετέχουν ενεργά στις Γενικές Συνελεύσεις και στις συνεδριάσεις των λοιπών οργάνων, όπου παίρνουν το λόγο και εκφέρουν τη γνώμη τους, χωρίς όμως δικαίωμα ψήφου, εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

Αρωγά Μέλη μπορούν να είναι επιχειρήσεις, νομικά πρόσωπα ή ενώσεις προσώπων, που δεν επιθυμούν την ιδιότητα του τακτικού μέλους, αποδέχονται όμως ανεπιφύλακτα το καταστατικό και τις αρχές του Δικτύου και επιθυμούν να συνεισφέρουν στην πραγματοποίηση των στόχων του. Νέα Αρωγά Μέλη εγγράφονται κατόπιν αίτησης-δήλωσής τους περί των ανωτέρω και μετά από πρόταση της Εκτελεστικής Επιτροπής ή της Γενικής Συνέλευσης και έγκριση της Γενικής Συνέλευσης. Τα Αρωγά Μέλη δι' αντιπροσώπου μπορούν να συμμετέχουν ενεργά και να εκφράζουν τις απόψεις τους στις Γενικές Συνελεύσεις και στις συνεδριάσεις των λοιπών ομάδων και οργάνων, με συμβουλευτικό ρόλο και χωρίς δικαίωμα ψήφου. Τα Αρωγά Μέλη δύνανται, άνευ αποζημίωσης, να συνεισφέρουν επιστημονικά ή οργανωτικά, να συντάσσουν άρθρα ή μελέτες ανάλογα με την ειδικότητά τους, να ορίζονται ως υπεύθυνοι δράσεων, συντονιστές επιτροπών, εκπρόσωποι σε οργανισμούς στην Ελλάδα ή το Εξωτερικό, ομιλητές σε συνέδρια ή ημερίδες.

Συνεργάτες του Δικτύου μπορούν να είναι άτομα ή επιχειρήσεις, φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή/και ενώσεις προσώπων, εφόσον ασχολούνται ή έχουν ενδιαφέρον να ασχοληθούν με δραστηριότητες συναφείς προς τους σκοπούς του Δικτύου, μετά από αίτηση-δήλωση του οργάνου ή προσώπου που τις εκπροσωπεί, προς την Εκτελεστική Επιτροπή, η οποία την αποδέχεται εφόσον συντρέχουν οι αναγκαίες προϋποθέσεις σύμφωνα με τους όρους του παρόντος.

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται και οι ανεξάρτητοι εμπειρογνώμονες καθώς και νομικοί σύμβουλοι που επιθυμούν να συνεισφέρουν στην πραγματοποίηση των στόχων του Δικτύου.

Σε πίστωση των ανωτέρω συμφωνηθέντων και ομοφώνως αποδεχθέντων συντάχθηκε το παρόν Καταστατικό το οποίο περιλαμβάνει δώδεκα (12) άρθρα που αφού διαβάστηκε και βεβαιώθηκε το περιεχόμενό του, υπογράφηκε νόμιμα από τους συμβαλλόμενους σε πέντε (5) όμοια και ισόκυρα πρωτότυπα και έκαστος έλαβε από ένα ακριβές αντίγραφο τα δε λοιπά θα αρχειοθετηθούν από τον Συντονιστή, στα Γραφεία της Έδρας του Δικτύου προκειμένου να είναι διαθέσιμα για κάθε νόμιμη χρήση.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ

- 1  Περιφέρεια
Δυτικής Ελλάδας

ΜΕΛΗ

- 2  Υπουργείο Οικονομίας Ανάπτυξης και
Τουρισμού - Γενική Γραμματεία
Βιομηχανίας **Ευστράτιος
Ζαφείρης**
Γενικός Γραμματέας
Βιομηχανίας
- 3  Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας **Παναγιώτης
Τσιχριτζής**
Πρόεδρος
- 4  Επιμελητήριο Αχαΐας **Πλάτων
Μαρλαφέκας**
Πρόεδρος
- 5  1928
Επιμελητήριο Ηλείας **Κωνσταντίνος
Νικολούτσος**
Πρόεδρος



6
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών
Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδος -
ΣΕΒΠΑΔΕ

Κλεομένης Μπάρλος
Πρόεδρος



7
Σύνδεσμος Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων
στην Βιομηχανική Περιοχή Πατρών –
ΣΕΒΙΠΑ

Πέτρος Μαντάς
Πρόεδρος

8
Σύνδεσμος Τεχνολογικών Επιχειρήσεων
Δυτικής Ελλάδας - ΣΤΕΔΕ

**Θεόδωρος
Τσούμπελης**
Πρόεδρος



9
Ελληνικός Σύνδεσμος Νέων
Επιχειρηματιών Δυτικής Ελλάδας (ΕΣΥΝΕ)

Έφη Σιαΐνη
Πρόεδρος



10
Πανεπιστήμιο Πατρών

**Βενετσάνα
Κυριαζοπούλου**
Πρύτανης



11
Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο

Βασίλειος Καρδάσης
Πρόεδρος



12

Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό
Ίδρυμα Δυτικής Ελλάδας

Βασίλειος Τριανταφύλλου
Πρόεδρος



13

Ίδρυμα Τεχνολογίας και
Έρευνας/ Ινστιτούτο
Επιστημών Χημικής Μηχανικής
- ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ

Βασίλειος Μπουργανός
Διευθυντής Ερευνών



14

Επιστημονικό
Πάρκο Πατρών Α.Ε.

Βασίλειος Αναστασόπουλος
Διευθύνων Σύμβουλος



15

Enterprise Greece

Χρήστος Στάικος
Πρόεδρος



16

Κέντρο Προγραμματισμού και
Οικονομικών Ερευνών - ΚΕΠΕ

Νικόλαος Θεοχαράκης
Πρόεδρος



17

Περιφερειακό Ταμείο
Ανάπτυξης Περιφέρειας
Δυτικής Ελλάδας

Δημήτριος Καραβίδας
Μέλος ΔΣ



18

Αναπτυξιακή Εταιρεία
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

Τρύφων Φωτόπουλος
Πρόεδρος



19

Ομοσπονδία Επαγγελματικών -
Βιοτεχνικών - Εμπορικών
Σωματείων Ν.Αχαΐας -
Ο.Ε.Β.Ε.Σ.Ν.Α.

Παναγιώτης Σκέντζος
Πρόεδρος



20

Ομοσπονδία Εμπορικών
Συλλόγων Πελοποννήσου & ΝΔ
Ελλάδας

Ηλίας Παυλίδης
Πρόεδρος



21

Εμπορικός & Εισαγωγικός
Σύλλογος Πατρών - ΕΕΣΠ

Γεώργιος Ρώρος
Πρόεδρος



22

Σύνδεσμος Τουριστικών
Γραφείων Δυτικής Ελλάδας

Γεώργιος Τελώνης
Πρόεδρος



23

Οργανισμός Απασχόλησης
Εργατικού Δυναμικού - ΟΑΕΔ
Περιφερειακή Δ/ση Πελ/σου

Ειρήνη Μαρίνου
Περιφερειακή Διευθύντρια

- Ορίζει τον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνο Ν. Καρπέτα, **ως Εκπρόσωπο Υποστήριξης Δράσεων** της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και ως **Πρόεδρο**: α) στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του Δικτύου και β) στην Εκτελεστική Επιτροπή, με αναπληρωτή του τον κ.Χήνο Γεώργιο, Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας.
- Εξουσιοδοτεί τον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ. Κωνσταντίνο Ν. Καρπέτα, για την υπογραφή του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας – Καταστατικού του εν λόγω Δικτύου, καθώς και για κάθε περαιτέρω νόμιμη ενέργεια που θα απαιτηθεί για την υλοποίηση του σχεδιασμού «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια 2017» (EER 2017)».

Κατά ψήφισε ο Επικεφαλής της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ. Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος.

Λευκό ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Αντίσταση Πολιτών Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Χατζηλάμπρου Βασίλειος, Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, Κολοβός Ιωάννης και Κούστας Κωνσταντίνος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ